Интервью с г. Накадзё
Мартынов: Накадзё-сан, Вы являетесь сотрудником коорпорации Нитиха - крупного производителя фиброцементного сайдинга в Японии. Расскажите немного о Вашей компании и о её продукции.

Накадзё: Корпорация Нитиха была основана в 1956г. как небольшая фирма - производитель фасадных материалов. Сегодня наша компания является самым крупным производителем фиброцементного сайдинга в Японии. Доля рынка нашей продукции в Японии – более 45%; у нас есть также заводы в Китае и в США. Наш сайдинг пользуется заслуженным спросом практически во всем мире.  
Мартынов: За счет чего корпорация Нитиха добилась таких успехов?

Накадзё: Можно назвать три основных причины:

         Первая.  У нас большое разнообразие видов сайдинга – их более 600, благодаря чему можно удовлетворить практически любые потребности наших потенциальных заказчиков. Используя наш фасадный материал, можно придать дому любой стиль - американский или скандинавский, средиземноморский или британский, сейчас популярны дома в стиле модерн. Кроме того, наша компания постоянно разрабатывает новые виды дизайна.
         Вторая причина. Наши изделия отличаются исключительным качеством - они прочные, надежные, обладают устойчивым внешним покрытием. Для примера возьмем Сахалин: здесь очень тяжелые для фасада климатические условия. Ночью может быть температура  -20°С, днем около 0° и может идти дождь со снегом, а вечером - опять резкое снижение температуры. На фасадные материалы такие скачки температур сказываются самым губительным образом. Поэтому сайдинг, вполне приемлемый для Токио, Шанхая или Сан-Франциско, на Сахалине использовать ни в коем случае нельзя. В любой регион мы поставляем те виды сайдинга, которые подходит для этого региона с его уникальными климатическими условиями. Это позиция нашей компании. Поэтому мы предпочитаем работать через собственную дилерскую сеть. Например, на Сахалине таким дилером является Ваша компания – корпорация «Финэко».

        Третья причина. Мы придаем большое значение качеству монтажа. У нас разработана эффективная технология, которая позволяет быстро усвоить основные навыки. Одна из главных причин сотрудничества с корпорацией «Финэко» на Сахалине – это то, что Вы придаете большое значение качеству выполняемых работ и тренингу своего персонала.
Мартынов: Большое спасибо за лестный отзыв о нашей работе.

Накадзё: Это действительно очень важно. Конечно, мы можем просто продавать сайдинг – это быстро, выгодно и не требует большой ответственности. Но если выпущенный нами фасадный материал неправильно смонтирован, то он потеряет все свои преимущества, да и сам дом может получить повреждения, а это нанесет непоправимый ущерб нашей репутации. Поэтому мы постоянно разрабатываем инструкции по монтажу сайдинга, совершенствуем их для повышения скорости и качества монтажа, с этой же целью совершенствуем качество своих изделий.

Мартынов: Накадзё–сан, Вы уже много раз бывали у нас на Сахалине и видели много различных зданий, где для отделки использовался сайдинг Нитиха. Каковы Ваши впечатления? 

Накадзё: Действительно, я видел много строящихся объектов, где использована для отделки наша продукция. Основная проблема - там работают люди, которые не имеют базовых знаний по монтажу нашего сайдинга. Например, таких: на фасадах зданий, где используется фиброцементный сайдинг или металлосайдинг с пеноуретановой подосновой, обязательно наличие вентилируемого слоя. Я же видел очень много объектов, где такого слоя не было.
         Еще одно обязательное правило: монтировать сайдинг так, чтобы не было места, где могла бы затекать и скапливаться вода. На многих объектах этому фактору не уделяется должного внимания. Методы крепления сайдинга тоже зачастую неправильны: 14-миллиметровый сайдинг крепят саморезами, а потом их шпаклюют. Такое крепление не предусмотрено производителем: со временем сайдинг повредится и потребуется его замена. Поэтому для нас очень важно создание нашей собственной дистрибьюторской сети и работа  с такими партнерами, как корпорация «Финэко», способными не только продавать материал, но и качественно его монтировать.
Мартынов: Вы наверняка обратили внимание на то, что на Сахалине на частных домах для сайдинга в основном используют металлическую подсистему. А как обстоят дела с этим в Японии?

Накадзё: В Японии тоже в какой-то мере используется металлическая подоснова, но очень редко, и она в корне отличается от той, что используется на Сахалине. Для фиброцементного сайдинга в основном используются деревянные рейки.

Мартынов: Но дерево не очень надежный материал – он горючий, и подвержен гниению.

Накадзё: Дерево – если правильно его использовать – очень надежный материал. Поэтому в Японии оно используется повсеместно. В представлении многих людей металл более прочен и надежен, но далеко не всегда так получается на практике. Приведу такой пример. Может быть, не всем это известно, но для навесного фасада в период его эксплуатации характерны как горизонтальные, так и вертикальные подвижки. Дерево такие подвижки смягчает. Если же сайдинг прикреплен саморезом, вкрученным в металлическую подоснову, то такая подоснова неподвижна и потому не может реагировать на расширения и сжатия фасада, а это чревато разрушением сайдинга. На многих объектах можно видеть на сайдинге микротрещины, возникшие из-за такого неправильного монтажа.
Мартынов: На Сахалине при отделке окон и углов зданий очень часто используют запил сайдинга под углом в 45 градусов. Что Вы скажете о такой технологии?
Накадзё: Смысл такой технологии понятен – она позволяет сэкономить на угловых фасадных элементах. В Японии тоже есть люди, готовые взять риск на себя, чтобы сэкономить. В таких случаях используют специальный клей, потом изделие подвергают тепловой обработке. Но как бы там ни было – это кустарный способ, и его нельзя сравнить с заводскими условиями. Поэтому на таких изделиях, скорее всего, со временем появятся трещины. Лучше всего использовать одобренные производителем угловые элементы. Если фиброцементные фасадные углы кажутся Вам дорогими, можно использовать металлические фасадные углы, изготовленные на основе алюминиевого сплава и покрашенные в заводских условиях под цвет любого сайдинга.

Мартынов: Корпорация Нитиха, помимо фиброцементных фасадных панелей выпускает ещё и металлосайдинг. Скажите, для чего на металле используется 18-миллиметровый слой пенополиуретана – для утепления фасада дома?

Накадзё: Действительно, в структуре корпорации Нитиха есть компания «Тюо», которая выпускает металлосайдинг. Небольшой слой пенополиуретана в сайдинге нужен не для утепления, а для придания жесткости листу металла, т.к. он очень тонкий (0,35 мм), и может легко погнуться и даже надломиться. Поэтому ещё раз обращаю Ваше внимание на то, что наш сайдинг обязательно нужно монтировать с вентилируемым слоем. Нельзя вплотную крепить его к зданию.
Мартынов: Накадзё-сан, большое спасибо за столь подробное интервью. Надеюсь, при следующей нашей встрече Вы нам расскажете ещё что-нибудь интересное.
Накадзё: Всегда рад Вам помочь.
