Технология каркасного домостроения. 
Изготовление каркасных сборно-щитовых домов
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Человечество постоянно изобретает новые способы и материалы для строительства. Однако есть материалы, которые будут еще очень долго востребованы на строительном рынке. К таким материалам относится древесина. Существуют различные технологии строительства с применением таких материалов как бетон, кирпич и массив древесины (бревно), однако мы будем говорить об относительно новом для нашего региона способе каркасного домостроения. 
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Деревянный каркас сборно-щитового дома подразумевает использование в качестве ограждающих конструкций деревянные заготовки, которые в свою очередь являются «скелетом» возводимого здания.

Данная технология каркасного домостроения на самом деле имеет глубокие корни, однако широкое применение она получила примерно сто лет назад в США. С тех пор технология каркасного домостроения претерпела много изменений и сейчас это высококачественные и быстровозводимые сборно-щитовые дома, которые составляют до 90% частного сектора малоэтажного домостроения как в США так и во многих других странах.

В нашей стране каркасное домостроение не очень прижилось. В семидесятые годы сборно-щитовые дома начали поставляться на строительный рынок. Однако каркасные сборно-щитовые дома с использованием материалов низкого качества строения по такой технологии не получили широкого распространения.

Сегодня рынок малоэтажного домостроения в России всё чаще и чаще обращается к каркасному домостроению. После первых попыток изготовления каркасных домов изменилось качество используемых материалов, да и сама технология каркасного домостроения была улучшена. 
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Изготовление каркасных домов идет следующим образом.

По архитектурному проекту конструируется дом из деревянных балок, стропильных ферм, стеновых панелей. После изготовления документации на производстве создаются конструкции согласно всем строительным нормам. Параллельно ведется возведение фундамента. После комплектации сборно-щитового дома всеми основными конструкциями он отправляется на объект, где производится монтаж согласно произведенным чертежам. После монтажа нет необходимости ждать «усадку» дома, сразу можно приступать к отделочным работам. 
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Дома, изготовленные по каркасной технологии, являются теплыми домами. Однако данное условие соблюдается только при условии соблюдения некоторых основных принципов, одно из условий которого использование качественных материалов как в изготовлении каркасного дома, так и при последующей отделке. Например, применение некачественной парогидроизоляции приводит к тому, что в утеплителе образовывается влага. Достаточно повышения влажности утеплителя на 2-3%, что бы он потерял до десятков процентов теплотехнических показателей.

Обязательные условия при изготовлении каркасных домов:

· использование в каркасном домостроении только высушенной древесины;

· обязательная обработка при изготовлении каркасного дома антисептиками и антипиренами основных конструкций, которые предохраняют древесину от различного вида поражений;

· использование долговечных утеплителей на базальтовой основе при изготовлении каркасных домов;

· применение качественных гидроизоляционных материалов в каркасном домостроении и правильный монтаж;

· использование отделочных материалов в каркасном домостроении, позволяющим «дышать» стенам дома.

За каркасным домостроением - будущее малоэтажного, недорогого, качественного жилья!  

Подробная информация по тел. 42-91-55, 26-10-16,  www.pic-fineco.ru
ОАО ПИК «ФИНЭКО» г.Южно-Сахалинск, ул. Крюкова, 57

